

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

30 сентября 2015 г.

● Золотой юбилей

## СТАЖ РАБОТЫ, ДОСТОЙНЫЙ ПОХВАЛ

Для промышленного  
предприятия,  
работающего 50 лет —  
возраст вроде бы  
небольшой, ведь есть  
предприятия и постарше,  
и ничего — работают.  
Но человек — не машина,  
для него это очень большой  
период времени.

Вот и на нашем заводе есть люди, их, конечно, немного, которые посвятили нашему предприятию более полувека, практически всю свою трудовую жизнь. Чьи записи в трудовой книжке говорят о том, что начал человек работать ещё на «Амурстали», а ушёл на заслуженный отдых уже с «Амурметалла».

Пятьдесят лет — вот такой редкий, небывалый отрезок времени трудилась на нашем металлургическом предприятии Алла Анатольевна Стразд.

Сегодня Алла Анатольевна — экономист, инженер по организации труда. 27 сентября исполнится ровно полвека, как трудится она на заводе. Алла Анатольевна родилась и выросла в Комсомольске-на-Амуре. Закончив в 1965 году одиннадцать классов средней школы № 29, восемнадцатилетней девчонкой она пришла работать на «Амурсталь». В те далекие времена получить профессию можно было прямо на рабочем месте. Тем более, что и тогда, и сейчас не все специальности, которые востребованы промышленными предприятиями города Юности, можно было получить в стенах учебного заведения, к тому же завод находился рядом с домом.

Семья А. А. Стразд проживала по улице Рыночной, и на «Амурстали», в механическом цехе, работали родственники Аллы: родная тётя и её муж (кстати, в 60-е — 70-е годы, по сравнению с нынешними временами, такое явление было весьма распространённым, когда молодые люди по примеру своих родственников и знакомых сразу по окончанию общеобразовательной школы шли на предприятия, обретали там профессию, а заодно и не плохой заработок. — прим. авт.).

Алла пришла на завод учеником электромонтёра по ремонту электрических машин в электроремонтный цех, через полгода стала электромонтёром и в 1978 году, закончив к этому времени вечернее отде-



ление горно-металлургического техникума, а также школу бухгалтеров, осталась в родном цехе уже в качестве бухгалтера. Проработала в этой должности пять лет, а потом, накопив солидный производственный опыт, в 1983 году перешла в отдел главного энергетика инженером планово-предупредительных ремонтов.

К концу 90-х годов, когда на базе металлургического завода уже были созданы и стали возникать другие предприятия (Дальневосточный передельный металлургический завод, «Сталь-Ха»), Алла Анатольевна перешла в ЦТД (цех технологической диспетчеризации), там она работала бухгалтером, экономистом, нормировщиком, совмещая сразу три должности. К 1997 году А. А. Стразд выработала свой трудовой стаж на заводе и вполне могла уйти на пенсию, но осталась. Как она говорит: «Чувствовала в себе силы и желание работать».

В начале своей рабочей карьеры на заводе, в электроцехе, она познакомилась со своим будущим мужем, Борисом Александровичем, который работал в электротехнической лаборатории. Молодые поженились, родилась дочь, Евгения, которая пошла по стопам родителей и проработала на «Амурстали» — «Амурметалле» 20 лет. Буквально два года она назад она ушла на нефтезавод.

На мой вопрос, чем Алла Николаевна собирается заниматься на пенсии, сказала: «Собой. За эти годы накопилось много дел, которые приходилось из-за работы откладывать. Это касается, в первую оче-

редь, моего здоровья. Да и пора, на мой взгляд, уступить дорогу молодым. Думаю, что достойную смену я себе подготовила. 30 сентября у меня будет последний рабочий день на «Амурметалле».

Провожая на заслуженный отдых Аллу Анатольевну, отличного работника и просто хорошего человека, её коллеги по отдельу высказались так:

Костюк Ирина Георгиевна, инженер-технолог цеха технологической диспетчеризации:

— С Аллой Анатольевной работала с 1982 года. Мы начинали вместе еще с электроремонтного цеха, поэтому знаем друг друга давно. По-моему мнению, она — очень ответственный человек, справедливый, умеющий доказать свою правоту. Иногда бывало, что из-за этого возникало недопонимание, но в процессе общения по рабочим вопросам я понимала, что Алла Анатольевна всё-таки была права, и обижаться на неё в те моменты было бы неправильно. Как человек она общительный, контактный. Я знаю, что она будет скучать по заводу, по нашему коллективу. Поэтому пусть нас не забывает, навещает, а мы будем помнить всё только хорошее, что было в нашей совместной работе. Здоровья вам, Алла Анатольевна, здоровья и здоровья.

Кузнецова Ирина Сергеевна, инженер:

— Я работаю с Аллой Анатольевной с 2008 года, она меня многому научила. Она очень добрый и терпеливый человек. Всегда всё подробно разъясняет, если возникают вопросы — обязательно подскажет. Постараюсь также хорошо и достойно продолжать её дело, желаю ей счастья, здоровья и всего самого наилучшего.

Коллектив редакции газеты «За сталь» присоединяется к поздравлениям коллег А. А. Стразд и желает ей всего самого лучшего, любви, удачи и чудес.

Пятьдесят на заводе —  
Стаж, достойный похвал,  
Мы поздравим вас просто,  
Чтобы каждый узнал,  
Что такое работать,  
Свое дело любить,  
Уважать коллектив свой,  
На работу спешить.  
Будет путь всегда радость,  
Пусть не будет преград.  
Пусть о вашей работе  
Лишь дела говорят!

Татьяна БЕЛОУСОВА



А. А. Стразд со своим коллективом

● Профмастерство

## КОМСОМОЛЬСК — ИНЖЕНЕРНАЯ СТОЛИЦА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

В Комсомольске стартовал III региональный чемпионат по профессиональному мастерству WorldSkills Russia. В нем принимают участие 180 человек и 140 экспертов из восьми субъектов Дальнего Востока.



Самыми большими командами представили Хабаровский край, Республика Саха (Якутия), Приморский край. Соревнования представителей рабочих специальностей проходят в преддверии Второго Дальневосточного конгресса инженеров, который начнёт свою работу также в городе Юности 5 октября.

Открытый региональный чемпионат WorldSkills Russia включает в себя соревнования по 21 компетенциям, причём шесть из них проводятся в Хабаровском крае впервые. В их числе ландшафтный дизайн, флористика, сантехника и отопление, дошкольное воспитание, преподавание в младших классах. Также гости увидят работу двух презентационных компетенций: «Сервис на авиационном транспорте» и «Спасательные работы».

Торжественное открытие соревнований прошло в Городском дворце творчества детей и молодёжи Комсомольска-на-Амуре. От имени губернатора и правительства края участников приветствовал заместитель председателя правительства региона Александр Федосов. «Проведение чемпионата по профмастерству именно в Комсомольске — не случайно. Ведь именно этот город мы по праву можем называть инженерной столицей Дальнего Востока. Но городу, который стал территорией опережающего развития, не хватает рабочих — строителей, токарей, бетонщиков, то есть представителей рабочих профессий, — подчеркнул Александр Федосов, — в техникумах и колледжах Хабаровского края сейчас очень хорошая материально-техническая база, а предприятия и правительство создают все условия, чтобы молодые рабочие оставались трудиться именно в нашем регионе. Желаю, чтобы этот чемпионат стал для вас порой новых знакомств, побед и перспектив!»



Соревнования III открытого регионального чемпионата прошли с 28 по 30 сентября, а уже первого октября станут известны имена первых победителей. Кроме того, в рамках WorldSkills Russia пройдёт деловая программа, включающая в себя круглые столы, мастер-классы и дискуссионные площадки по различным направлениям. Участники обсудят перспективы кадровой политики Хабаровского края, актуальные вопросы профессиональной ориентации школьников, современные тренды непрерывного образования взрослых, развитие образования как основы подготовки рабочих кадров для высокотехнологичных отраслей экономики.

По материалам сайта [ws.atlasprof.dv.ru](http://ws.atlasprof.dv.ru)

● Город на ладони

## С РАЗМАХОМ

1 октября комсомольчане отметят Международный День пожилых людей, в городе Юности ему будет посвящён целый ряд культурных, развлекательных и спортивных мероприятий.

1 октября для пожилых людей пройдут Дни открытых дверей в краеведческом музее, музее изобразительных искусств, зооцентре «Питон», а в кинотеатре «Факел» состоится благотворительный сеанс.

В день праздника в Доме ветеранов, Доме-интернате для престарелых и инвалидов состоятся праздничные концерты. Благотворительные концертные программы для ветеранов 1 октября пройдут также во Дворце культуры «Алмаз» и центре «Юность».

2, 3 октября праздничные заседания клубов «Встреча», «У самовара», «Посиделки», «Живой родник» пройдут в городской библиотеке им. Н. Островского.

В первой половине октября завершатся такие городские спортивные мероприятия, как спартакиада среди ветеранов войны и турнир по футболу среди команд ветеранов «Кубок Старостина».

Пресс-служба администрации города

## От всей души!

22 сентября отпраздновал своё 60-летие мастер РМЦ Николенко Николай Петрович. Коллектив цеха поздравляет с юбилейным днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия и счастья.

60! — Прекрасный юбилей!  
Поздравляем с этой круглой датой!  
Не жалеите вдаль летящих дней,  
Молодость ушедшей куда-то!  
Ведь горит ещё огонь в груди!  
И надежда в сердце не угасла!  
Золотое время впереди!  
Осень жизни может быть прекрасной!

\*\*\*

24 сентября исполнилось 55 лет электрогазосварщику сортопрокатного цеха Кружаеву Александру Аркадьевичу. Коллектив цеха от всей души поздравляет Александра Аркадьевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе!

Кипит работа повседневно,  
Но вот среди обычных дней  
Вдруг наступает день рождения,  
Чудесный праздник — юбилей!  
Хотим вам пожелать удачи,  
Успеха в жизни, ярких дел,  
Чтоб вы с улыбкой — не иначе  
Встречали каждый новый день!

\*\*\*

30 сентября отметил свой 65-летие мастер по ремонту электрооборудования Лудченко Валерий Владимирович! Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Валерия Владимира, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе.

Чтоб всегда под счастливой звездою  
Вас судьба по дороге вела,  
В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойно и мирно текла.  
Пусть ваш дом лишь друзья посещают,  
Страною обходят ненастья,  
От души мы добра вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья.

\*\*\*

1 октября отпразднует свой юбилейный день рождения бригадир слесарей ремонтников по газовому оборудованию КГЦ Лоскутников Николай Валентинович. Коллектив цеха поздравляет своего юбиляра, желает ему крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Отличный юбилей у вас!  
И выглядите вы — просто класс,  
Так пускай же ваши годы будут  
На подарки к вам щедры!

Пусть всё сложится,

Как в юности мечталось,

Пусть здоровье ни когда не подведёт,

Пусть уныние минует и усталость,

И всегда во всём удача ждёт!!!

## Юбиляры октября

С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров октября — бывших работников нашего завода, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В октябре 2015 года десять ветеранов-металлургов отметят свои знаменательные даты.

85-летний юбилей встретят три ветерана-металлурга: Ефименко Иван Николаевич (Мартен), Лущенко Владимир Андреевич (Прокат-2) и Сиволап Александра Михайловна (ЖДЦ).

80-ю юбилейную дату отпразднуют Скибицкий Николай Данилович (ЖДЦ), Степанова Елизавета Ивановна (ОТК), Узюмец Николай Трофимович (Прокат-2) и Шайхутдинов Равит Шайхутдинович (копровый цех).

70-летие отметят Литвиненко Надежда Александровна (ОТК) и Шайдулин Владимир Дмитриевич (РМЦ-1).

65-лет исполняется Верхотуровой Валентине Алексеевне (Прокат-1).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» от всей души поздравляет юбиляров октября с юбилейными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неиссякаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» В.Я. Киринович

## Из музеиных фондов

# ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ

Фонды музея Трудовой славы ОАО «Амурметалл» пополнились ещё одним уникальным предметом — рельсовая подкладка 1945 года.

По словам дарителя, мастера водонасосных станций энергетического цеха Евгения Белова подкладку нашли во время ремонтных работ на второй водонасосной станции, которая находится недалеко от здания бывшего мартеновского цеха.

Из истории строительства металлургического предприятия мы знаем, что завод «Амурсталь» был постро-

ен в годы войны. Кроме отечественных металлоконструкций применялись и импортные. Что подтверждают музеиные предметы: профиль № 30 ГМЗ Керчь, 1939, профиль фирмы KRUPP № 30 и фирмы UNION, 1915, которые были обнаружены при демонтаже мартеновского цеха. Рабочих заинтересовали надписи на профилях. Из них следовало, когда и где изготовлены были эти изделия, откуда поступили на возведение Дальневосточного металлургического комбината. Неравнодушные к истории своего предприятия, отре-



Клепка металлических конструкций мартеновского цеха, 1940 год



На переднем плане эстакада мартеновского цеха с железнодорожными путями, 1942 год

зав фрагменты профилей, принесли их в заводской музей.

Так и наш предмет, рельсовая подкладка — это не только необходимый элемент на железной дороге, также её называют опорная плита или путевая подкладка. Она используется в железнодорожном строительстве при прокладке рельса. Обеспечивает надежное соединение рельса и шпалы, предотвращая их взаимное перемещение, равномерно распределяет давление веса подвижного состава на шпалу. Основная функция рельсовой подкладки или путевой подкладки — обеспечить ровность, гладкость опорной поверхности рельса, позволяя рельсовой системе вертикальное выравнивание.

Это ёщё и ожившая история, которая дополняет, обогащает рассказ о строительстве завода, расширяет географию. Из маркировки рельсовой подкладки по-

нятно, что изготовлена она в 1945 году на немецком заводе WHEELING.

С слов дарителя, данный завод в годы войны выпускал детали для военной техники, в том числе и рельсовые подкладки, а сегодня завод WHEELING выпускает детали на гражданскую технику.

Если рассматривать район находки, можно предположить, что она применялась на железнодорожных путях, которые были проложены по эстакаде мартеновского цеха. Символично, что детали от индустрии фашистской Германии служили для восстановления народного хозяйства СССР.

Выражаем огромную благодарность работникам энергозеха, Евгению Белову за чуткость, внимание и трепетное отношение к истории родного завода.

**Анжелика ЧУРСИНОВА,**  
заведующая музейным фондом

## Творчество заводчан

# КОЕ-ЧТО О ПЕРЕСЕЛЕНИИ ДУШ (Юмористический рассказ)

Иван Иванович, нагрузившись с вечера сытным ужином с обильной выпивкой, ворочался в постели, пытаясь заснуть. «И надо же было после всего крепкого чаю набраться,— посетовал он.— Да ещё этот спор с соседом о переселении душ. Ведь придумал тоже, что после смерти человека его душа в животное переходит. Значит, к примеру, после смерти он может стать кошкой или собакой. Чёрт-те что!».

Ещё немного повозившись, Иван Иванович зевнул и, постепенно входя в блаженное состояние, стал похрапывать. Но тут что-то сдавило грудь, заныло сердце. Он почувствовал, что умирает. Хотел вскрикнуть, но язык не подчинился ему. И, окутаный темнотой, он стал проваливаться куда-то вниз. Очнувшись, попытался открыть глаза, но почему-то стал видеть через веки.

«Господи,— ужаснулся он.— Ведь я в гробу, а рядом, возле гроба, заплаканная жена, родственники. Это что же они надумали? Хоронить меня, подлецы, собрались? А дуло под нос не хотите?».

Возмущившись такой несправедливостью, Иван Иванович рванулся что было сил, но тело его словно одеревенело. Объятый ужасом, он замер: «Неужели я действительно преставился? Это что же получается? Теперь меня закопают — и прощай навсегда, Иван Иванович?».

Хотелось заплакать, но слёз не было. Вдруг кто-то из посторонних сказал: «Пора выносить». И его вынесли, потом повезли и вот уже в заколоченом гробу опустили в могилу.

Душа его не могла с этим смириться, и он, бестелесный, полетел вверх. Кладбище отделялось всё дальше и дальше. И вот уже он, никем не видимый,

опять дома. Все родственники собрались за стол, поминают его. Хвалят за хлебосольство, за весёлый нрав. Но сожалеют, что в последнее время пил уж больно много. «Можно подумать, что все здесь трезвенники,— возмутился про себя Иван Иванович.— Был бы я живой, напоил бы вас! Ишь, напоминались — аж глазам тошно».

Вылетев через открытое окно, Иван Иванович решил воплотиться в что-то живое. Увидев собачку, бежавшую через дорогу, он решил вложить свою душу в неё, чтобы как-то жить, чувствовать, страдать. Став собачкой, побежал дальше, к полю, и там, радуясь, весело визжал, кудыркался.

Набегавши вволю, почувствовал, что голоден, и направился домой. Подбежал к дому, потом с волнением в подъезд и к своей квартире. Поцарапав по двери лапой, он понял, что уже никогда не сможет сам открыть дверь. Вместо того, чтобы вздохнуть, он заскулил. Дверь с шумом распахнулась, и родной внук, выскочив из квартиры, так поддел его ногой, что всполошённый в собачку Иван Иванович с громким по-собачьем воллем «Ай-ай-ай!» рванул без оглядки от своего дома.

Пробежав квартал, он остановился, тяжело дыша. «Неужели будет вот так всю мою собачью жизнь? — сокрушался он.— Ну, нет! Не дождётесь!», и стал выдавать по-собачьи такие ругательства, что и проснувшись, продолжал лаять.

Жена с расширенными глазами смотрела на него.

— Господи! Допился. Неужели с ума сошёл? — запричитала она.

Иван Иванович запнулся, оборвал лай. Посмотрев вокруг, схватился за голову и внятно сказал:

— Всё! Бросаю пить, баста! А внуку куплю щенка, надо любить животных.

С тех пор Иван Иванович не пьёт, ведёт трезвый образ жизни. А когда кто-нибудь из прежних собутыльников начинает говорить о переселении душ, загадочно произносит:

Пить бросите — тогда и перевоплотитесь.

**А. ЗАХАРОВ, слесарь ЭСПЦ-2**

## Полезно знать

### ЛЬГОТА НА ПРОЕЗД

С 1 ноября, для пенсионеров и льготных категорий граждан, в муниципальном транспорте Комсомольска-на-Амуре начнёт действовать программа лояльности.

Программа, разработанная по поручению главы города Андрея Климова, предусматривает введение льготного проездного билета для пенсионеров и льготных категорий граждан. Для проезда в муниципальных автобусах он будет стоить 500 рублей. Для проезда в трамваях — 350 рублей.

Льготные проездные билеты можно будет купить с 15 октября у кондукторов муниципального транспорта, при предъявлении документа, удостоверяющего льготу.

Также пенсионеры и льготные категории граждан смогут по более низкой цене приобрести билет на разовую поездку в муниципальном автобусе и трамвае. В автобусах МУП «Пассажирское автотранспортное предприятие» билет будет стоить 15 рублей. В МУП «Трамвайное управление» — 13 рублей (при предъявлении документа, удостоверяющего льготу).

Дополнительную информацию можно получить в МУП ПАТП по тел.: 54-53-22, и в МУП «Трамвайное управление» по тел.: 20-10-75.

Пресс-служба администрации города



## В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- ФОРМОВЩИК РУЧНОЙ ФОРМОВКИ (ОБУЧЕНИЕ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ)
- ТОКАРЬ
- ВОДИТЕЛЬ АВТОПОГРУЗЧИКА
- МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОМОСТОВОГО КРАНА

Обращаться в отдел кадров, каб. № 101, 102, телефоны:  
**52-95-19, 52-94-20, 52-93-63**